



河南城建学院 新增四个 一本招生专业 将于今年开始招生

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,记者从河南城建学院获悉,该校今年在河南省内新增四个一本招生专业,实现一本招生专业零的突破,并将于今年开始招生。

为了顺应我省新高招制度改革总体趋势,为我省考生提供更多的优质教育资源,经学校申请,河南省招生办公室批准,该校新增土木工程(装配式建筑方向)、工程造价(数字化建造方向)、城乡规划(城市设计方向)、电气工程及其自动化(智能输配电方向)四个一本招生专业。

据了解,这四个专业以前均是二本专业,是学校近年来招生生源最好的专业。同时,根据毕业生就业情况来看,这几个专业的毕业生就业情形也很好,发展前景也不错。

一本招生专业零的突破,增强了学校服务地方区域经济发展的能力,是学校招生工作的又一历史性突破。这四个一本招生专业将于今年开始招生,招生对象为省内高中毕业生。

本报记者 张鹏 摄

居民养老保险可以手机认证

昨天上午,在新华区曙光街街道凌云社区服务大厅,居民刘秀兰在工作人员的帮助下,使用手机客户端只用短短1分钟时间就完成了今年(上半年)居民养老保险的认证。

新华区城乡居民社会养老保险管理中心工作人员提醒辖区参保对象,居民在就近社区咨询,扫描微信公众号,安装对应客户端即可认证。认证可按照提示,输入姓名、身份证号等,并

选择参保险种。如果是给自己认证,请选择前置摄像头,在拍照人像环节,参保人须做出张嘴动作。完成全部认证后,系统会提示“认证成功”。如果不会操作,可找社区工作人员协助。

昨天至6月8日是今年上半年新华区城乡居民养老保险集中认证日期,下半年集中认证时间为10月1日至31日。逾期将暂停发放养老金。



7岁女孩想要一辆儿童自行车

□记者 胡耀华

本报讯“我现在最想要的就是一辆儿童自行车。”5月7日下午,在鲁山县礄子营乡关西庄村,7岁的许小云腼腆地说。

许小云家是村里的贫困户,她的爸爸许中喜今年50岁。两年前,一场意外导致许中喜一条腿骨折,他还患有糖尿病,欠下不少外债。许小云有一哥哥,但是有智力障碍,近20岁了什么活儿也不会干,所

有家务和农活儿全靠许小云的妈妈一人承担。

许小云的妈妈叫张变,今年50岁,看上去比实际年龄苍老许多。张变说,小云在村里一家幼儿园上学,看见别的孩子骑着自行车,从去年开始就

想要一辆,但家里的经济状况无法满足女儿的心愿。

张变说,家中缺乏劳力,平时靠卖粮食生活。一个月前,村里成立了木耳种植基地,她现在偶尔能到基地打些短工,勉强维持生活。

9岁男童脸生毛发 最大愿望是想治好

□记者 孙书贤

本报讯 今年9岁的李江波家住郟县安良镇苗楼村,是苗楼小学三年级的一名学生。他家庭贫困,但学习成绩优异,他心中一直有一个愿望,希望有医院帮他医治面部上生长毛发的尴尬。

5月7日上午,记者来到了安良镇苗楼小学,见到了身体单薄,却看起来很坚强的李江波。学校的老师告诉记者,李江波家庭贫困,但他意志坚强,学习非常刻苦,成绩一直名列前茅。李江波的右侧面部会生长毛发,这给他的心灵蒙上了一层阴影。

随后,记者和李江波一起来到他家,这个普通的农家小院有三间青砖瓦房。李江波50多岁的奶奶朱国敏刚从田间回来:“我给人家栽辣椒去了,每天能挣50元。”朱国敏告诉记者,她的丈夫15年前就去世了,儿子李孝可外出打工,儿媳身体矮小,智力低下,不会干活,生活勉强能自理。为了消除面部上生长毛发,李江波2岁时曾在郑州做过一次手术,可效果并不理想,还留下了伤痕。李江波曾多次向奶奶和爸爸说起再次医治面部生毛发的事,可因家庭困难一直没有再次医治。

李江波对记者说:“叔叔,能不能帮我医治一下脸上的毛发?”说这话时,李江波的眼睛里充满了期待。

13岁乐乐:我想要个大一点的书桌

□记者 李霞

本报讯“我想要个大一点的书桌。”昨天上午,在新华区西市场街道矿前社区,说起自己的六一心愿,乐乐(化名)小声地说。

乐乐今年13岁,今年上小学6年级。昨天上午12点多,趁着乐乐中午放学回家,记者与矿前街社区工作人员郑倩一起来到她家采访。

乐乐家住的是三间低矮的

平房,有个小院子,院子一角种着一棵石榴树。屋里陈设简陋,除了一台老式电视机和冰箱外,没有一件像样的家具。

“孩子从小跟着我们没少受罪。”提起外孙女,乐乐63岁的姥爷赵长江忍不住抹起了眼泪。他告诉记者,乐乐的父母早年离异,母亲患有精神障碍,生活不能自理。乐乐从小和妈妈、姥姥、姥爷一起生活。赵长江曾患过脑梗,平时不能干重活,老伴儿身体也不太好。

郑倩告诉记者,乐乐家是社区的低保户,她的妈妈常年吃药,没有工作,一家人仅靠姥爷每月有限的退休金和200多元的低保金维持生活,家庭贫困。

乐乐不仅学习名列前茅,还很懂事。“她妈妈有病身边不能离人,她只要有空就寸步不离地陪着妈妈。乐乐还会做饭,擀面条、包饺子、烙油饼、番茄炒鸡蛋她都会。”说起乐乐,她的姥姥夏英梅脸上漾起笑容。

说到儿童节礼物,乐乐不

好意思地指着屋子东墙边的一个儿童小书桌说,她想要一个大一点的小书桌。记者看到,这个绿色的小书桌上摆满各种书籍,高约近一米,宽约70厘米。乐乐说,她现在身高都快1.6米了,这个儿童小书桌对她来说实在太“袖珍”了。现在在家写作业,乐乐要么趴在卧室床边,要么趴在家里的大方凳上,学习很不方便。“如果谁家有一闲置的旧书桌也行,只要大一点就行。”乐乐说。

教育系统开展“爱绿、护绿、植绿”主题活动

□记者 傅纪元

本报讯 为扎实推进“四城联创”,市教育局决定在全市教育系统开展以“爱绿、护绿、植绿”为主题的科普宣传活动,营造全民参与创建的良好舆论氛围。

本次活动中,各中小学校、幼儿园开展以“我为校园种棵

树”“我为家园栽盆花”为主题的爱绿、护绿、植绿活动;开展“六个一”科普宣传教育活动,即在学校设立一个普及森林城市、园林城市知识的科普宣传栏;组织一次以“爱绿、护绿、植绿”为主题的国旗下讲话;举办一次以“爱绿、护绿、植绿”为主题的科普知识竞赛;开展一次“爱绿、

护绿、植绿”主题征文评比活动;召开一次以“爱绿、护绿、植绿”为主题的班会;出版一期以“爱绿、护绿、植绿”为主题的环保宣传板报;各学校根据自身特点和优势,成立师生环保宣传

志愿服务队。利用世界环境日、暑假、休息日等开展社会实践、科技考察、现象观察等活动,增强学生环保认知,或参加有关部门组织的环保公益宣传教育活动。

